
关于举办2014年
大冶市全国科普日活动的通知
各乡镇（场）、街街道办事处、经济开发区科协、各学会（协会、研究会）、企业科协：

　    自2004年起，全国科普日活动已连续举办10年，成效显著，为提高公民科学素质作出了重要贡献。为深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神，实施创新驱动发展战略，动员社会和全民共同参与创新，根据湖北省、黄石市科协要求，在全国科普日期间，全市各乡镇（场）及《纲要》成员单位，要围绕科普日主题，积极开展2014年大冶市全国科普日活动。现将有关事项通知如下：
一、活动时间和主题 
2014年全国科普日主题为“创新发展，全民行动”。定于9月20—26日在市区和各乡镇集中开展全国科普日活动，部分科普活动提前启动，主题宣传贯穿全年。
二、活动内容
2014年全国科普日活动重点突出四个方面：一是围绕创新引领未来，重点开展创新驱动发展战略、创新促进发展方式转变、前沿科技创新发展等方面的科普活动；二是围绕创新改变生活，重点开展科技创新成就、科学精神及创新成果在生产生活中的应用等方面的科普活动；三是围绕创新在我身边，重点开展科技创新的基本常识、基本方法，以及公众身边的创新创造等方面的科普活动；四是围绕创新圆我梦想，重点开展公众自主参与科技创新创造、科技创新对公众工作生活的帮助、公众对创新创造的期待等方面的科普宣传活动。
三、重点行动
（一）全国科普日大冶市启动式暨主场活动。 9月20日，市科协将围绕全市中心工作，联合市经济开发区、市委宣传部在市会展中心广场举办2014年全国科普日大冶市启动式暨主场活动，通过活动的开展，向广大市民全面普及家庭花卉种植新技术，展示家庭花卉新品种，倡导市民绿色生活，为我市园博会的举办添砖加瓦，并充分发挥示范引导作用，带动全市各地科普日活动的开展。
（二）全市科普日联合大行动。在全国科普日活动启动当天，各乡镇（场）、街街道办事处、经济开发区科协、各学会（协会、研究会）、企业科协要因地制宜，组织动员各方资源，联合开展广覆盖、多形式的科普活动，向各地公众全面普及科学知识，激发广大公众的创新创造热情，营造全国科普日浓厚的氛围。
（三）青少年科普联合活动。主要围绕全国科普日活动主题，组织开展青少年相关科普活动，激励青少年积极参与科技创新实践活动，提高广大青少年的动手能力和创新意识，并通过青少年向家庭成员乃至全社会倡导科学方法，传播科学思想，弘扬科学精神，激发创新创造热情。活动期间，市科协将组织科普大篷车进入实验小学，滨湖学校，东岳中学等学校进行巡回展览演示。
（四）全国科普开放日行动。各科普示范基地（如铜绿山古矿冶遗址、黄石市科技馆、大冶市博物馆、大冶市图书馆等）在全国科普日活动期间，要免门票或者优惠票价，积极举办科普开放日活动，发挥科普教育阵地的作用，推出与创新发展主题相关的科普展览或科普宣传活动。
（五）全国科普志愿者行动。各乡镇（场）、街街道办事处、经济开发区科协、各学会（协会、研究会）、企业科协，要以全国科普日为契机，为广大科普志愿者搭建参与科普服务的活动平台，号召广大科技工作者积极参与科普志愿服务，开展系列科学传播专家巡讲等形式多样的科普志愿服务活动。
（六）社区科普益民行动。组织动员全市社区，特别是黄石市及大冶市科普示范社区（如开发区相关社区，东岳街办相关社区等），围绕全国科普日主题，结合社区实际，带头开展贴近居民实际、体现科技改变生活等方面的科普宣传活动，使社区居民了解创新、参与创新、享受创新。
（七）农村科普惠农行动。各乡镇（场）要积极组织动员农村专业技术协会、农村科普示范基地、农村科普带头人和科普工作队，特别是“科普惠农兴村计划”奖补对象（如还地桥镇、保安镇、陈贵镇、金牛镇、刘仁八镇等相关农技协、科普示范村、科普示范基地），带头围绕全国科普日主题，结合本地实际，开展农业新技术讲座、新品种推广、新农村建设等与科学技术相关的科普活动，使广大群众同享创新成果。
四、活动要求 
（一）加强领导，周密部署。 
各级科协部门要积极向分管领导汇报，主动争取乡镇党委、政府对科普日活动的领导和支持，要根据有关要求认真谋划，制定当地的科普日工作方案及计划，认真组织实施科普日活动。 
（二）加强管理，统一规范。 
各乡镇科协要在活动时间内，围绕活动主题，加强科普日活动的管理，着力提高科普日活动的吸引力，提高公众参与科普日的积极性和主动性。 
（三）贴近公众，务求实效。 
各乡镇科协要结合实际，可以围绕上述七项重点行动，统一在全国科普日期间开展相应的科普活动。也可以围绕主题，根据实际情况和公众需求，创造性地开展科普日活动。在组织开展科普日活动中，要严格按照市委关于改进工作作风、厉行节约的有关规定，力戒形式主义，着力在提高实效上下功夫。 
（四）加强宣传，营造氛围。 
各级科协要充分发挥广播、电视、报刊等大众传媒的科技传播功能，充分利用手机短信、移动电视、互联网等新媒体的传播作用，加大对全国科普日活动的宣传力度，让更多的公众了解全国科普日活动，提高公众参与全国科普日活动的积极性和主动性，扩大活动的受益面，进一步提高活动的影响力。
五、工作考核
市科协将对全市各乡镇（场）、街街道办事处、经济开发区科协、各学会（协会、研究会）、企业科协组织开展的科普日活动进行工作督办检查，对活动组织工作扎实、成绩突出的单位授予“2014年大冶市全国科普日活动优秀组织单位”，对特色鲜明、实效显著的活动授予“2014年大冶市全国科普日优秀特色活动”。
六、其他事项 
（一）全国科普日活动结束后，各级科协要认真总结，于2014年10月1日前报送活动资料至市科协普及部，对未上报或上报材料不合格的单位，予以通报，并作为年终考核主要依据之一。上报材料应包含：
1.活动方案（内容只需包含活动名称、时间、地点、流程、参与人数）

2．活动现场照片4张（照片上必须出现“2014年大冶市xxx乡镇全国科普日活动”横幅）

3.活动简讯（500字左右）

（二）全国科普日活动相关资源各地可自行登陆中国科协官网（www.cast.org.cn）和湖北省科协官网（www.hbkx.org.cn/）进行查询、下载。 
大冶市科协联系方式：
联系人：曹晓溪
电话：0714-8716281
电子邮箱：993866088@qq.com
大冶市科学技术协会 
2014年9月5日

